

УДК 336.7

ПРОБЛЕМЫ БАНКОВСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Урсметова В.Н., студентка 2 курса экономического факультета
Научный руководитель - Голубева С.А., к.э.н., доцент
ФГБОУ ВО Ульяновский ГАУ

Ключевые слова: *банковская деятельность, внешние проблемы, внутренние проблемы, кредитная организация.*

В данной статье рассмотрены состояние и проблемы банковской деятельности. Представлены основные решения проблем в данной сфере. Показана важность и значимость стабильного состояния банковской деятельности.

Банки играют важную роль на сегодняшний день в рыночной экономике. Стабильная, крепкая банковская система является основным условием правильного функционирования экономической системы в современном мире.

Проблемы банковской системы в России делятся на две группы:

- Внешние;
- Внутренние.

Внутренние проблемы можно связать с невысокой квалификацией менеджмента банка, нерезультативным управлением его активами и пассивами, отклонения системы управления перед основными задачами и функциями банка, безусловно, к данной группе проблем нужно отнести неоднократные нарушения, связанные со злоупотреблениями полномочиями.

Как известно, на сегодняшний день большинство российских банков являются зависимыми от своих акционеров, которые по совместительству являются клиентами банков и партнерами финансовых и промышленных групп. Отсюда и получается разногласие, то есть конфликт интересов. Благодаря этому собственников банка уличают в кредитовании собственного бизнеса, выполнении операций, которые переступают через экономические интересы клиентов банка.

Рассмотрим ситуацию с другой точки зрения. Например, сами сотрудники банковской деятельности выделяют другие основные проблемы:

- относительно низкая капитализация по отношению с мировыми показателями

- дефицитность долгосрочных финансовых ресурсов (из-за нынешней системы рефинансирования)
- высокую административную нагрузку

Теперь стоит рассмотреть внешние причины. Они будут более разнообразны. Связаны эти причины с неустойчивым состоянием российской экономической системы, малоразвитостью существующего сектора экономики. Это привело к следующему:

- недостаточная капитализация для обеспечения необходимого уровня ликвидности;
- уменьшение платежеспособности ряда банков и неспособность исполнять свои договоренности перед клиентами.

Таким образом, банковская деятельность нуждается в совершенствовании.

Недостаток законодательства, который регулирует банковскую деятельность, оказывает значительное влияние на функционирование кредитных организаций и улучшения их бизнеса. Формальная сторона банковского права может оказать отрицательное воздействие на успешно развивающееся банковское учреждение, а впоследствии привести к прекращению его деятельности. В результате появляются проблемы у вкладчиков и потеря дееспособного плательщика. Кредитные организации являются субъектами предпринимательской деятельности, их работа носит публичный характер, так как напрямую касается вопросов и прав граждан, в первую очередь вкладчиков. Поэтому закон должен защищать и вкладчиков, и сами банки от действий недобросовестных лиц.

На основе вышеизложенного, хотелось бы выявить несколько наиважнейших вопросов, для решения которых, необходимы небольшие поправки в банковском законодательстве.

Отсутствие в банковском и гражданском законодательстве норм права, защищающих банк как юридическое лицо от действий недобросовестных лиц. Организацию это ведет к имущественной ответственности за правонарушения, которых она не совершала. В основном такие преступления или правонарушения, совершаются сотрудниками кредитной организации по халатности, неосторожности или злему умыслу.

Кредитные организации, в частности банки, являются юридическим лицом. Это означает что вести свою деятельность они должны на основании специального разрешения — лицензии, наличие которой жизненно важно для банка. Без данного документа деятельность должна быть немедленно прекращена.

Банкам, как главным сотрудникам с вкладчиками и существующим сектором экономики, необходимо предоставлять более длительные периоды отсрочек по налогам, но при этом брать во внимание их способность к восстановлению финансовой устойчивости.

Тема о разделении юридической ответственности в кредитных организациях между руководством и сотрудниками, влекущие правовые последствия для банка как организации, подлежит рассмотрению и закреплению в нормах банковского законодательства.

Делая вывод, хотелось бы сказать, что одной из главных задач Банка России на данном этапе развития экономики остается обеспечение финансовой стабильности экономики страны, обеспечение условий для финансирования экономики со стороны элементов банковской системы, в целях недопущения резкого падения уровня и качества жизни населения. Урегулировать и внести небольшие поправки в банковском законодательстве, доведя его до совершенства. Так же углубленно заняться внешними и внутренними проблемами банковской деятельности, тем самым получить более усовершенствованную, надежную, крепкую систему среди банков.

Библиографический список:

1. Банковская деятельность в РФ [Электронный ресурс]. – URL: https://otherreferats.allbest.ru/bank/00055459_0.html.
2. Проблема банковской деятельности [Электронный ресурс]. – URL: <https://www.kakprosto.ru/kak-848769-osnovnye-problemy-sovremennoy-bankovskoy-sistemy-rossii>.
3. Голубева, С.А. Проблемы развития электронных денег в России / С.А. Голубева, Е.А. Голубева // Аграрная наука и образование на современном этапе развития: опыт, проблемы и пути их решения. Материалы IV Международной научно-практической конференции. - Ульяновск. Ульяновская государственная сельскохозяйственная академия им. П.А. Столыпина, 2012. -Том 3. - С. 53-58.

PROBLEMS OF BANKING ACTIVITY

Uresmetova V.N.

Keywords: *banking, external problems, internal problems, credit organization.*